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Boğaziçi alanında 21805 sayılı Kanuna ıgöre ıslah 
imar planlarının yapılması ve onayı bu Kanunun 10 
uncu maddesine göre yürütülür. 

BAŞKAN — Bu planın yapılması, onayı ve tadi­
li vardır?... 

TUĞGENERAL CUMHUR EVCİL (İhtisas 
Komisyonu Başkanı) — Evet, Sayın Cumhurbaşka­
nım, bu kanundaki esaslara göre yapılacaktır. 

BAŞKAN — il. 1.1984 tarihine kadar onaylanabi­
lir mi bu plan acaba? 

EROL ÜNAL (İhtisas Komisyonu Üyesi - İmar 
ve İskân Bakanlığı Temsilcisi) — Sayın Cumhurbaş­
kanım, planlar bize geldi; Anıtlar Yüksek Kurulu, 
Tabiat Varlıklarını Koruma Kurumundan geçtikten 
sonra onaylanacak efendim. 

(BAŞKAN — Yetişebilir mi 1.1.1984 tarihine ka­
dar? 

EROL 'ÜNAL {İhtisas Komisyonu Üyesi - İmar 
ve İskân Bakanlığı Temsilcisi) — 2 Aralık 1983 tari­
hinde kurul komisyonuna girecek, şu anda gündem­
de; ondan sonra Bakanlığımızca onaylanacak Sayın 
Cumhurbaşkanım. 

BAŞKAN — Zaman çok az, biraz sıkışacak gali­
ba. 

İMAR VE İSKÂN BAKANİ AHMET SAM­
SUNLU — İBiz yine takip edelim ve oradan geçtik­
ten sonra hemen onaylayalım. Ama bu 1.1.1984 tari­
hine "kadar yetişmeyebilir; bir de aksilik olursa hiç 
yetişmez. Böyle bir tarih hiçbir yerde de vermedik. 
Onun için, «altı ay içinde» dersek daha uygun olur. 
Aslında biz kısa süre içinde hemen onaylayıp vermek 
isteriz bu.planı. 

BAŞKAN — Çünkü, oradan geçecektir ama, 
tekrar bir tetkike tabi tutulacaktır. Oradan geçer geç­
mez hemen onaylayacak mısınız? Bir tetkike taîbi tut­
manız lazım. 

İMAR VE İSKÂN BAKANI AHMET SAM­
SUNLU — Ama daha önce de İstanbul'a giderek 
üzerinde çalıştı arkadaşlar; o bakımdan bu son ola­
cak Sayın Cumhurbaşkanım. 

TUĞGENERAL CUMHUR EVCİL (İhtisas 
Komisyonu Başkanı) — Paralel planlama yapılmış, 
yetiştiririz dediler arkadaşlar. Bu tarihi de zaten ken­
dileri verdiler bize, Sayın Cumhurbaşkanım. 

BAŞKAN — Şuna iki ay daha süre verelim ve 
1.3.1984 diyelim. 

Onu, «1.3.1984» şeklinde düzeltelim. 
Geçici 5 inci madde üzerinde başka söz almak 

isteyen?.. Yok, 

Maddeyi oylarınıza sunuyorum: Kabul edenler... 
Etmeyenler... Kabul edilmiştir. 

Geçici 6 ncı maddeyi okutuyorum : 
GEÇÎC1 MADDE 6. — Bu Kanunun yürürlüğe 

girdiği tarihten önce, Boğaziçi Alanında İmar mev­
zuatına aykırı olarak yapılan yapılar hakkında aşa­
ğıdaki işlemler uygulanır. 

a) Bu madde kapsamına giren yapılar için bu 
Kanunun yürürlüğe girdiği tarihten itibaren en geç 
kırkbeş gün içinde İstanbul Belediye Başkanlığına 
başvurulur. Bu Kanunun yürürlüğe girdiği tarihten 
önce 2805 sayılı Kanuna göre yapılmış başvurular ve 
yatırılan başvuru masrafı geçerli sayılır. Başvurular 
ve başvuru masrafları Belediyece Boğaziçi İmar 
Müdürlüğüne aktarılır. 

b) Boğaziçi Alanında tespit işlemleri bu Kanu­
nun yürürlüğe girdiği tarihten İtibaren onsekiz ay; 
değerlendirme işlemleri ise beş yıl içinde tamamlanır. 
Tespit ve değerlendirme işlemi yapılan yapılar için 
uygulamaya, bu sürelerin tamamlanması beklenmek­
sizin derhal başlanır. 

c) 12805 sayılı Kanuna göre ıslah İmar planı ya­
pılacak bölgelerin bölge ölçeğinde sınır tespiti, bu 
Kanunun yürürlüğe girdiği tarihten itibaren altı ay 
içinde yapılır. 

d) Boğaziçi Alanında yapılacak başvuru, tespit 
ve değerlendirme işlemleri için bu Kanunda hüküm 
bulunmayan hallerde; 2805 sayılı İmar ve Gecekon­
du Mevzuatına Aykırı Yapılara Uygulanacak İşlem­
ler ve 6785 sayılı İmar Kanununun Bir Maddesinin 
Değiştirilmesi Hakkımda Kanunla belirlenen esaslar 
Boğaziçi İmar Müdürlüğünce uygulanır. , 

BAŞKAN — Geçici madde 6 üzerinde söz almak 
isteyen var mı? Yok. 

Maddeyi oylarınıza sunuyorum: Kabul edenler... 
Etmeyenler.,. Kabul edilmiştir. 

Geçici madde 7'yi okutuyorum : 
GEÇİCİ MADDE 7. — Bu Kanunun yürürlüğe 

girdiği tarihte Boğaziçi Alanında mevcut olan imar 
mevzuatına aykırı yapıların geçici madde 6rya göre 
yapılacak değerlendirmeleri sonunda aşağıdaki yapı­
lar için yıkım kararı verilir. 

a) Boğaziçi Alanında 16.3.1983 tarih ve 2805 
sayılı Kanuna göre muhafazası veya ıslah edilerek 
muhafazası mümkün olmayan yapılar. 

b) Kıyıda kamu kurum ve kuruluşlarına ait olan 
yapılardan Bakanlar Kurulunca geçici olarak mu­
hafazasına karar verilmeyen yapılar. 

BAŞKAN — Geçici madde 7 üzerinde söz almak' 
isteyen var mı? Yok. 
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